

№ 48 (3058)
30 ноября 1944 г.
(четверг)
ГОД ПЯДАТЫЙ XIX

К. Л. ХУДЖАБАЕВА

ОРГАН
Воскресного района ВКП(б)
и райкома Горьковского округа
Выходит раз в неделю
по четвергам
Цена номера 15 копеек.

Полностью и качественно подготовить семена к весне

Хорошие семена — основа будущего урожая. От качества семян, от их подготовки в значительной мере зависят повышение урожайности. Переделом зимних районов достигших успехов. Воскресный, Горьковский и другие районы подготовили семена удовлетворительно, уделяя особое внимание и не случайно они ежегодно получают высокие урожаи.

В этом году эти колхозы, до-рожно рассчитываясь с государством по хлебобобовым, полностью выполнили задание. В Астанском все семена сортового, доведены до высоких посевных качеств, хранятся в специальных складах раздельно, по сортам.

Колхозам предоставлены все возможности обеспечить себя семенами. В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об урожае урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов» в 1944 году говорится: «Запретить колхозам и совхозам расходование гречихи с семенными участками до полной заготовки семян. Для этого зерна в объеме бы не было другой пшени, кроме семенных». Семенные участки были выделены во всех колхозах района и крайне важно, чтобы полученный урожай с них был полностью обмолочен, а зерна тщательно сортированы и складаны для хранения. Однако имеются случаи, когда семена с семенных участков в таких количествах, как Лутовский, Батрацкий, Антисанский и ряде других до сих пор не обмолочены. В отдельных колхозах: Шербакинский, Буржесский и некоторых других хуторно-крестьянские зерно с семенных участков не по назначению.

О семенах нужно заботиться уже сейчас. Каждый колхоз должен обеспечить себя семенами. Для этого зерна в объеме бы не было другой пшени, кроме семенных. Семенные участки были выделены во всех колхозах района и крайне важно, чтобы полученный урожай с них был полностью обмолочен, а зерна тщательно сортированы и складаны для хранения. Однако имеются случаи, когда семена с семенных участков в таких количествах, как Лутовский, Батрацкий, Антисанский и ряде других до сих пор не обмолочены. В отдельных колхозах: Шербакинский, Буржесский и некоторых других хуторно-крестьянские зерно с семенных участков не по назначению.

Обособо внимания заслуживает хранение семян. Для этого в каждом колхозе следует создать специальные сараи, сухие помещения. Там, где семена еще не переданы на хранение в колхозы, необходимо перейти на соответствующую работу.

При подготовке семян к весне посевам не следует без заключения агронома допускать замачивку их в один и тот же акватор с зерном с семенных участков. Следует установить надзорную охрану акватор и сделать систематический контроль состояния семян, чтобы они не прорастали их порчи, а так же расщепления и разбухания. Каждый колхоз должен иметь хорошие семена на всю посевную площадь. Это один из важнейших условий получения высокого урожая в будущем году.

Равняться по передовым колхозам

Немало на рад ушах услышал не только райкомы и бюро РК ВКП(б) о быстрой переработке льна и выполнении плана льнозаготовок к 5 декабря — дни Сталинской Конституции, — но и председатели колхозов Владимирского сельсовета не признают значительную разницу между райкомом и центром это дело на самом деле.

Шашневский колхоз с планом 23,6 центнера льнозаготовки и 105 центнер льнозаготовки фактически выполнил 2,5 центнера льнозаготовки и не килограмма льнозаготовки. Переработка льнозаготовки на колхозе до настоящего времени не организована. Председатель колхоза Чурбанов объясняет такое положение недолгой тресты. Но на самом деле льнозаготовка ведется по плану по плану 23,6 центнера, а не по плану 23,6 центнера. В немеем прошлой недели организована и выделена 4 тонны. А для выполнения плана льнозаготовки требуется 23,2 тонны. Правда, часть льнозаготовки есть недолгой. Но ее при малом льнозаготовке, тем до полной выделки пшени, медленней сушки в банях, как это предлагают сделать местные льнозаготовы. По Чурбанов не желает этого делать, несмотря на просьбы местных колхозов.

Не лучше положение в Мартыновском колхозе, где до полной выделки пшени, медленней сушки в банях, как это предлагают сделать местные льнозаготовы. По Чурбанов не желает этого делать, несмотря на просьбы местных колхозов.

Не лучше положение в Мартыновском колхозе, где до полной выделки пшени, медленней сушки в банях, как это предлагают сделать местные льнозаготовы. По Чурбанов не желает этого делать, несмотря на просьбы местных колхозов.

Прекрасный льнозаготовитель имеет и Галичский колхоз «Делегата». Но он до сих пор не организована и в работе не приступила. Удалось поведенье председателей этих колхозов т. Губина и Маталова, которые несут себе безответственность. Еще 8 августа исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) рассмотрели все колхозы районного подчинения и приняли решение, в котором были подробно указаны о мероприятиях по обработке льна.

На районном совещании партийного, советского и колхозного актива председатели Варнакского колхоза тов. Новиков дал обещание до 1 декабря выполнить обязательства по льнозаготовке. Это обещание вы-

полнительно выполнено. План льнозаготовок, а председатели колхоза Свиринов тает с этим делом и не принимает никаких мер и усердно переработка льна бездельно, передельные руководители Чурбанова и Свиринова признали в том, что на 25 ноября Владимирский сельсовет план льнозаготовок выполнил только на 19 процентов.

Но в сельсовете есть и такие колхозы, которые по-настоящему борются за выполнение плана льнозаготовок к 5 декабря. Рассветский колхоз (председатель П. Е. Свиринов) с планом 115 центнера льнозаготовки сдал 107, В.Кавачевский (председатель А. П. Уваров) из 170 сдал 115 центнера. Хорошо организованная работа по сортировке и сдаче льнозаготовки государству в Александровском колхозе (председатель И. Ш. Шурин), где из сортировки вышло более 20 колхозов, в Осново-Сосновском (председатель В. А. Гусев) работает на сортировке льнозаготовки до 38 центнера и в планах 170 центнера тресты сдало 160 центнера. Все эти колхозы дали обязательства выполнить льнозаготовку к 1 декабря.

С недолгой льна — этой важнейшей отрасли — надо покончить. При первом переделе льнозаготовок нужно не медля ни часа развернуть скоростную переработку льнозаготовки и к 5 декабря — дни Сталинской Конституции, план льнозаготовок.

А. Пшеницын.

ВМЕСТО ДЕЛА ОДИН ОБЕЩАНИЯ

Документальное пришло дело одного пункта этого решения как в Докучине, а также и в Галичском не выполнено.

Их так давно состоялся районное совещание партийного, советского и колхозного актива, этого вопроса обдумало вопрос об обработке льна и сдаче его государству. Совещание приняло единодушное решение — выполнить план льнозаготовок к 5 декабря — дни Сталинской Конституции. Из это решение голосовали и т. Губина и Маталов. Однако до сих пор дела в этих колхозов обстоит по старому: ни тот ни другой не сдала государству ни своих льнозаготовы, ни килограмма льнозаготовки.

И. Павлов.

СДАНО БОЛЬШЕ ПОЛОВИНЫ

полностью. Все тресты в колхозе уже организованы. Из 223 центнера по плану и 27 ноября было сдано больше половины. Отсюда тресты на завод продвигаются.

ВТОРОЙ БЕЛОРУССКИЙ ФРОНТ



Красноармейцы в Польше приветствуют освобождение их отечества. Фото П. Бернштейна. Фотохроника ТАСС

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 ноября 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта, при поддержке кораблей Краснознаменного Балтийского флота, в результате упорных боев, 24 ноября завершили очищение от противника острова Суэра (Земля), принадлежавшего немцам в озерный пункт, окруженный полугоры и Рижской долины. Территория Советской Эстонии полностью освобождена от немцев захватчиков. Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили у южной оконечности острова немецкий минозатон. Авиация флота поступила на два транспорта водоподъемником в 4 тыс. тонн, минозатон, сторожевой корабль и 2 сторожевых катера противника. Прямые попадания трех бомб привели к разрушению плавильного кранера.

В Чехословакии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 23 ноября овладели городом Чесля. Горы и железнодорожный мост уеза Чох, перекопанный из рук в руки, вновь заняты нашими войсками. В ходе боев севернее и северо-западнее Го-

рода Чох советские части взяли в плен 3 тысячи немцев и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 64 орудия, 144 пулемета и 120 железнодорожных вагонов. Развита наступление, наши войска 26 ноября заняли город Махальово и Гумение — важные узлы коммуникаций и опорные пункты обороны противника. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе и технике. Захвачено в плен 144 орудия, 7 танков, 350 железнодорожных вагонов и другие трофеи. Вито в плен 500 вражеских солдат и офицеров.

В Венгрии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 26 ноября овладели венгерскими городами Утланг. Проталины превратил этот город в мощный узел сопротивления. Немецкое командование приказало войскам категорически отказаться любой ценой удерживать город Утланг в своих руках. Начался ожесточенный бой, прорывався грань и бездорожье, осуществлялся смелый маневр, захватили мост через реку Задва и отрезали вражескому гарнизону пути отхода. Одновременно советские истребители и танкисты атаковали немцев с юга и юго-востока. После упорных боев противник был разбит. Вражеские танкисты добросили вооружение и технику и пытались бежать, но по дороге были атакованы советской конницей и рассеяны.

Севернее венгерского города Нарадьеве наши войска пероразоружили противника, захватили ряд населенных пунктов на ее северном берегу.

С 8 по 22 ноября наши войска на территории Венгрии захватили в плен 14470 немцев и венгерских солдат и офицеров.

За время с 21 по 27 ноября наши войска на всех фронтах полябли и уничтожили 2115 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 134 самолета противника.

Воин-патриот

организатором одного из подразделений нашей части. За свои боевые подвиги награжден орденом Красной Звезды, правительственными наградами — орденом и медалями.

Витюк час нашей победы. Мы идем вперед и сражемся с системой с гитлеровской Германией, отомстим за все муки и горе, причиненные нашему народу. Мы истребим вражеский инициативный победитель над врагом наш земной организатор тов. Милков, который мы вправе гордиться, как патриотом и воином нашей Красной Армии.

Самозащиты нас трудится еще самоотверженно но наш великий скорейшей победы над врагом. Кавитан Горчаев, партиот н/ч 06714.

ОРГАНИЗОВАНО ПРОВЕСТИ СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В станице д.н. Висской Оттепешной войной сильно выросла сельская художественная самодеятельность. За эти годы с особенной силой развились творческие силы молодого поколения, нашедшие выход в колхозной самодеятельности.

Смотры сельской художественной самодеятельности, проводимые в промышленности, позволяют, как бы таланты наша колхозная деревня, как выросла ее культура, какой огромной работой и стремлением преодолевает трудности и трудности и народом по творчеству. Молодежь имеет значительное овладение в культурно-массовую работу деревни и во многом способствовала повышению политической и производственной активности колхозников масс. На смотры колхозников, артистов, музыкантов, поэтов, мыслителей и выражены неплохие артисты, певцы, танцовщицы и декламаторы. Многие организованы в дни смотра кружки: драматические, хоры, литературные и другие работали в театры всего года и продолжают работать сейчас.

В прошлом году хорошо прошли смотры художественной самодеятельности в Благочестивом, Кучанском, Вогрешском, Визандринском сельсоветах. Участие в смотре приняли, кроме колхозов, и сельские школы. Многие коллективы, за хорошее исполнение, были премированы. Среди них хоры кружка Благочестивой избы таланты и Дома культуры, Кучанский драмкружок и другие. Отвечая на вопросы, мы отметили, что в колхозах творчество развивается. Драматический коллектив Дома культуры, руководимый Е. М. Гигеевой, занял первое место на театральных кружков области.

В то же время смотры проводились в работе некоторых культурно-массовых организаций сельсоветов, комсомольских ор-

ганизованы по руководству художественной самодеятельностью есть серьезные недостатки в Габляжском, Шарнирском, Зангеловском сельсоветах не были совсем проведены смотры, другие не сумели организовать, адресно, привлечь их к работе молодежи.

По решению облкомхоза с 15 ноября по 15 февраля будут проводиться смотры художественной самодеятельности сельской молодежи. Отделом и присутствием смотру, кустовые комиссии и руководители кружков должны учесть ошибки прошлого года. Необходимо сейчас же составить при сельсоветах комиссии и начинать подготовку к смотру кружков, школьных коллективов.

Нельзя забывать вынесенное решение о смотре в нашей области и утвердить районную комиссию. Комиссия — главный организатор художественной самодеятельности молодежи на селе. На комсомольские организации выданы основные задачи работы по подготовке и проведению смотра. И на сколько активно и серьезно включаются они в проведение смотра, в огромной степени будет зависеть успех этого важнейшего мероприятия. Вместе с отделом народного образования необходимо провести семинары руководителей избитых, кружков. Надо подобрать содержательный, идейно насыщенный, художественно-репертуар. Руководители кружков должны готовить выставки художественной, музыкальной, литературной. Необходимо сейчас же приступить к ее заводу, расставить задачи, чтобы смотры в этом году прошли более организованно и в нем приняли участие широкие массы колхозников и молодежи. З. Чебурина, секретарь РК ВКП(б).



Старинные уральские кованые узоры слушают все. Мир их удивительный зов приводит очаровательный свет стальной нити. Рядом доблестные воины Красной Армии. На СМММК: Крамленская была на курантах. Фото В. Ковригина. Фотографская ТАСС

Международный обзор

Решения, принятые в Тегеране на исторической тринадцатой сессии великих держав о нанесении совместных совокупных ударов по фашистской Германии, твердо проводились в жизнь. Товарищ Сталин, подводя итоги в своем докладе 6 ноября, указал, что блестяще реализованы решения Тегеранской конференции представителем одной из великих держав — укреплении фронта против гитлеровской коалиции. Такие успехи, полностью превалируя, речень фашистских разбойников на то, что между Советским Союзом, с одной стороны, и США и Великобританией — с другой, возникли разногласия и что второго фронта в Европе не будет.

Сейчас, год спустя после Тегеранской конференции, обстановку в мире изменились. Гитлеровцы выжили из пределов СССР. На западе от великих захватчиков освобождены почти все Франция, Бельгия, Люксембург и значительная часть Голландии.

Красная Армия и армия союзников вторглись в пределы Германии. Они разбиты гитлеровский блок и все теснее сжимают тиски, в которых мечется фашистский зверь. Вслед за тем, как в Германии пала и Берлин, в Берлине разгромлены антигитлеровские лидеры. Германия печать требует прекращения расставшей дисциплины. Она призывает солдат «не сдаться», «не капитулировать», «не сдаваться», «не покинуть окопы». Однако эти призывы по существу гитлеровскую Германию от близящейся катастрофы. Советский народ вместе с народами других освобожденных держав продолжает все усилия, чтобы разгромить врага.

Патриоты Греции с повсюду союзников отступили юг Балканского полуострова от немецких оккупантов. При поддержке Красной Армии и во главе с партизанами с балканскими войсками Народно-освободительной армии Югославии гонимы истреблены гитлеровские захватчики. Как только недавно маршал Тито, близится девятидесятилетие освобождения Югославии.

Шесть польских армий сейчас выступают на Западном фронте, от Голландии до швейцарской границы. На севере Польши организовал себе путь в Рейнскую и Утрехтскую промышленные области. В центре фронта союзные волею подходят к границам Саарского угольного района. На юге, в Эльзе-Лотарингии, они уже вышли на реку Рейн и приближаются к городам Мец и Страсбург.

Сообщения, поступающие из Германии, говорят о ретцетном напряжении в стране. На транспорте из-за разрушений начался полное расстройство. Поезда и станции переделаны беженцами из прифронтовых районов. В Берлине и других городах Западной Германии — погромами гитлеровской саботажников с вооруженными жандармами. В Берлине распространяются антигитлеровские листовки. Германия печать требует прекращения расставшей дисциплины. Она призывает солдат «не сдаться», «не капитулировать», «не покинуть окопы». Однако эти призывы по существу гитлеровскую Германию от близящейся катастрофы. Советский народ вместе с народами других освобожденных держав продолжает все усилия, чтобы разгромить врага.

Л. Волынский

Сохранению и обработке льна — должное внимание

работо сведения, что льна затеряно 70 тысяч тонн, а уже в ноябре агрономы были заняты другие сведения — 45 тысяч. Не лучше обстоят дела и подотчетной и учетом льна в Дуркинском, Истринском, Вяземском и ряде других колхозов.

Отдельные руководители колхозов, как Рязанское — Чаплино, Павлов — Усть-А. Лепкин — Ленка. Ф. Лепкин — Уголово, остались на недовольство в отношении льна. В некоторых колхозах государственных обязательств по льну и не принимают никаких мер и организации его обработки. Такое положение недопустимо. Нужно сейчас же организовать подотчетную работу и организовать работу по льну. Подотчетная работа должна быть отделена от недовольства, а недовольство льну следует направлять на две группы: а) тресты, в которых требуется незначительная помощь и б) тресты, в которых требуется помощь в обработке. Однозначно нужно учесть всю недовольную льнопродукцию и организовать ее вывезение в случае по акту под ответственность колхозника, указав при этом

количество центнеров каждого вида тресты и альбомы по вывозу льну.

Подотчетная тресты должны быть, в соответствии с графиком, или подотчетниками и с ними на льноводов, для обработки и вывоза льна. В колхозах, имеющих недовольное количество посевной тресты для выполнения государственных обязательств тресты, необходимо применять тресты, которая и незначительной льнопродукции, способной вывезти льна. В льноводу тресты льнопродукции в овнях или бандах в начале ноября температурой в 35—40 градусов по Цельсию с последующим возмещением ее до 60—70 градусов. Если тресты имеют значительную недовольную, можно вывезти льна в овнях и тресты в ней, арваностать тошу сурьезного опыта на 3—10 часов с последующей доушкой. Таким путем недовольная тресты может быть доведена до полной готовности и принята в обработку на станках.

Не растрачивая льнопродукцию в тресты, которая по определению специалистов оказывается совсем непригодной к обработке, после вывезения нужно проветрить и хорошо зашить

на зимнее хранение в штабеля или сирмы под наемом под штабеля или сирмы сделать высокую кровлю из жердей, а на них наложить еловые ветви для предохранения от мышей. Складывать льнопродукцию нужно в штабеля высотой до одного метра. После укладки штабеля обшить доской, верх corners укрывать ржаной соломой. Весной эта льнопродукция будет или растаскиваться или захватываться в хоздворной воде. Однако вывезение льна в овнях, льнопродукцию нужно зашить льна. Тресты в обработку нужно откупать строго по весу и определению процента выхода льнопродукции не переводить ипотростественным льнам. Пригодность льнопродукции можно установить только с участием ревизионной комиссии. Льнопродукция, которая должна быть пробрана по вывозу льну и состав тресты, на то должен составляться акт и растаскиваться на мельницах правления колхоза. Из этого состава льнопродукции заготовить от качества тресты и процента выхода, должны быть пересотреты нормы выработки с последующим утверждением на общем собрании. Но обязательно провести работу с

В ТЕКУЩЕМ году колхозы района затрудились все льна и поспевание его закончили. Ряд колхозов, как Давыдовский, Штурганский (Пучковский сельсовет), Бесостаровский и другие терпели льна в октябре в зловещем состоянии. Поэтому августовские сроки расстала льна были упущены, сентябрь и октябрь были сухими и поспевание льна шла крайне неравномерно. Льна в октябре в августе и первой половине сентября, в основном ухаживали, на недовольство колхозов, где тресты производились на возвышенных местах или был допущен тошкый свой расстала льна, расстала льна по второй половине сентября, или имеет незначительную недовольную или не ухаживала совсем.

Во это требовало от председателей сельсоветов, колхозов, агротехников и агрономов пойти с особой тщательностью к вопросу подотчетной уборки тресты со стая по степени влажности, по срокам расстала, не допуская смятия и выветривания. Проверка же установлено, что многие колхозы района не только не знают сколько у них какой тресты, но даже не знают общего количества Чугуновский колхоза, например, в сентябре дал а

колхозники и весь лён, имеющийся у них, сдать государству.

Лён — важнейшее сырьё для промышленности. Сохранить и обработать каждый килограмм тресты, быстрее расстала с государством по льнопродукции — вот почетная забота каждого председателя сельсовета и колхоза, каждой женщины, занятой на обработке льна.

М. Шабалин, га. агроном района.

Отв. редактор Н. Н. ОХАЛЬНИКОВ.

Заветствующему малолетнему Колхознику требуется на доставку работы главный бухгалтер, механик, шеф-наладчик газогенераторных автоматов, электры. Учиться на колхознике. Обращаться в отдел малолетнему: д-р Буславо, Губановского сельсовета, Заветствующего района. Адрес:

Правление райотделов не видит до сведения колхозов льна, что его тресты нет ни в обработке в промышленности, ни в промышленности в овнях, ни в овнях, теплые ящики, выветривание, хозяйственные средства, шов, шовные изделия и товары промышленного значения.

Порядок расчета на колхозники в этом отношении обращается в правление райотделов льна.